



诚朴雄伟  
励学敦行

# 南京大学报

2020年 第8期  
5月10日 星期日  
总1283期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

## 我校召开2020年全面从严治党工作会议

本报讯 4月29日，我校召开2020年全面从严治党工作会议。校党委书记胡金波作题为《把“严”的主基调贯穿建设“第一个南大”各领域各环节》的讲话。校长吕建在主场参加会议。校党委副书记、纪委书记刘鸿健主持会议。

胡金波表示，本次会议的主要任务是学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话和四中全会、《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，落实2020年教育系统全面从严治党工作视频会议和十三届江苏省纪委五次全会精神，结合党委和行政的新学期工作要求，分析研判当前形势，部署安排重点任务，把“严”的主基调贯穿建设“第一个南大”各领域各环节。

胡金波就抓好今年全面从严治党工作提出六点意见。第一，严抓政治建设，推动“两个维护”融入血脉、见诸行动，把党的全面领导严格落实到“两个维护”上来，加强理论武装，贯彻学校第十一次党代会精神，坚决打赢“后脱贫时代”持久战和新冠肺炎阻击战、总体战。第二，严格组织建设，进一步贯彻新时代党的组织路线，推进基层党组织建设全面进步、全面过硬，完善党的领导体制机制，提升基层党组织组织力，做好干部人才工作，严守选人用人政治标准。第三，严把思想建设，切实维护校园安全稳定，深入推进思想政治理论课改革创新，健全人才培养体系，扎实维护校园安全稳定。第四，严肃作风建设，密切同师生群众的血肉联系，营造风清气正的政治生态，开展廉洁教育、涵养清风正气，深化作风建设、推动化风成俗，精准执纪问责、提升工作质量。第五，严管纪律建设，强化对权力运行的制约和监督，丰富监督形式，保障制度执行，建立廉政档案，严把选人关，深化校内巡察，夯实党建基础。第六，严明管党治党责任，推动责任主体贯通联动、一体落实，强化思想自觉、深刻领悟《规定》的重大意义，强化责任自觉、准确把握《规定》的精神内涵，强化行动自觉、全面落实《规定》的根本要求。

刘鸿健提出三点工作要求：一是在深刻认识全面从严治党工作面临的时与势中增强工作的自觉性和主动性，做到长远目标和现实安排的一体推进，不断深化对全面从严治党规律的认识，把严的标准和措施贯穿管党治党全过程和各方面；二是在准确把握我校全面从严治党工作要求的细和实中增强工作的针对性和有效性，持续营造风清气正的校园环境，提升广大师生的满意度和幸福感；三是在层层压实我校全面从严治党主体责任落地生根中增强工作的长期性和连贯性，院系级党组织负责人和机关部门负责人要一以贯之带头落实全面从严治党主体责任，以更高标准和更严要求抓好自身建设，通过层层传导压力把全面从严治党主体责任压紧压实。

校党政领导班子成员、校党委委员、纪委委员、机关部处主要负责同志、院系级党组织纪检委员在主场参加会议，全校中层干部通过视频直播线上参会。（新闻中心）

## 南京大学医学院教师魏嘉荣获第24届“中国青年五四奖章”

（魏嘉同志事迹详见今日本报第三版报道）

## 省委副书记任振鹤来校慰问战“疫”青年群体

本报讯 4月29日，五四青年节即将来临之际，江苏省委副书记任振鹤来到我校看望慰问南大“疫”青年群体，勉励南大青年继续植根实践、创新进取，为江苏夺取疫情防控全面胜利再立新功。

任振鹤参观了南京大学抗疫工作情况展板，与南大医学院附属鼓楼医院16

名援鄂医护代表亲切交谈，对他们在抗疫一线做出的突出贡献表示充分肯定。在医学院临床模拟教学中心，任振鹤亲切慰问青年教师并观摩教学演练。任振鹤还看望慰问了医学院病原生物学与传染病学临床科研青年团队和生命科学学院新冠肺炎小RNA诊断治疗研究青年团队，了解科研工作进展。

江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强，副省长陈星莺，省委副秘书长、党建办主任尹卫东，省政府副秘书长王思源，省总工会党组书记、副主席朱劲松，省妇联党组书记、主席张彤，共青团江苏省委副书记潘文卿，南京大学领导胡金波、王志林、张峻峰、王云骏等参加慰问。（新闻中心）

## 我校2019年定点扶贫工作成效考核获“好”评

本报讯 教育部日前公布2019年直属高校定点扶贫工作成效考核结果，我校在国务院扶贫办等单位组织的中央单位定点扶贫工作成效考核中首次获评“好”等次，这是中央单位定点扶贫成效考核的最高等次。

去年，我校超额完成《2019年中央单位定点扶贫责任书》各项指标，

直接投入帮扶资金279万元，引进帮扶资金1342.97万元，培训基层干部484名，培训技术人员609名，购买双柏农产品358.8万元，帮助销售贫困地区农产品302.25万元。我校还积极拓宽扶贫工作思路，努力创新扶贫工作模式，建立“学校领导小组—国内合作办公室—前方工作组—派驻人

员”四级工作体系；围绕产业帮扶通过内部建设公司、园区、技术转移中心，对外招引科技专家、投资人、产业公司的“3+3工程”，切实助推云南省楚雄州双柏县脱贫摘帽、实现经济社会全面发展。2019年双柏县贫困发生率降至1.2%，正式退出贫困县行列。（新闻中心）

## 博士研究生陆福志荣获“全国优秀共青团员”称号

本报讯 五四青年节前夕，共青团中央发文表彰2019年度先进集体和个人，我校地理与海洋科学学院2018级博士研究生陆福志荣获“全国优秀共青团员”称号。

陆福志是中国瑶族山瑶支系第一位本科、硕士和博士生，大学期间，他刻苦钻研，投身科研，参与国家重点研

究项目、国家自然科学基金等19个课题，主持国家级、校级创新项目2项，作为第一作者发表3篇高水平学术论文。陆福志积极投身志愿服务，2018年带领南京大学“竺可桢讲师团”赴国家级贫困县云南富宁开展励志科普讲座和爱心助学活动。他还带领南京大学“中国梦调研队”深入西部贫困山区调研

国家扶贫政策与实施效果，对农村进行深入接触与思考，通过社会实践深刻理解“中国梦”的内涵。（新闻中心）

又讯 共青团江苏省委日前颁授第15届“江苏青年五四奖章”，南京大学病原生物学与传染病学临床科研青年团队荣获“江苏青年五四奖章集体”，化院教师史壮志获“五四奖章”提名。



4月30日，胡金波书记、吕建校长分别带队在鼓楼、仙林两校区检查校园安全和学生返校疫情防控工作，看望奋战在一线的教职工。

胡金波一行先后到汉口路校门、有园宾馆、浴室、学生第三食堂、学生宿舍8栋、图书馆和体育馆，检查落实疫情防控工作。在食堂，胡金波现场检查就餐标识、新设洗手台、空

气净化装备，并听取有关鼓励自带餐具、一人一桌的汇报。他强调，面对疫情，全校要各就各位，加强沟通联动，全力以赴确保学生返校工作万无一失。

吕建一行先后检查仙林校区南门、图书馆、方肇周体育馆、学生第四五餐厅、学生宿舍18栋、集中隔离点，以及快递收发点的疫情防控工作，向现场工作人员详细了解了物资

保障、防控管理、各类标识提醒、标准餐配置、无人宿舍维护、浴室管理措施、特殊人群返校的处理措施等基本情况。

杨忠常务副书记，谈哲敏常务副校长，邹亚军副校长，党委常委王云骏、龚跃，鼓楼区委副书记董伟等参加了检查活动。

（王红兵、余治骏 摄影）